

ЗАТВЕРДЖУЮ
В.о. президента Науково-дослідного
інституту публічного права
д.ю.н., професор
С.О. Короєд
« 12 вересня 2023 року

ВИСНОВОК

Науково-дослідного інституту публічного права про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів докторської дисертації Повидиша Владислава Володимировича «Адміністративно-правове забезпечення державного замовлення для обороноздатності України», поданої на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук за спеціальністю 12.00.07 «Адміністративне право і процес; фінансове право, інформаційне право»

Призначені рішенням Вченої ради Науково-дослідного інституту публічного права від 7 вересня 2023 р. № 12 рецензенти, а саме:

– Овчарук Сергій Станіславович – завідувач відділу проблем публічного права, доктор юридичних наук за спеціальністю 12.00.07 – адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право;

– Гаруст Юрій Віталійович – заступник директора Інституту з наукової роботи, доктор юридичних наук за спеціальністю 12.00.07 – адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право;

– Шкарупа Костянтин Вікторович – провідний науковий співробітник відділу науково-правових експертиз та законопроектних робіт, доктор юридичних наук за спеціальністю 12.00.07 – адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право;

розглянувши докторську дисертацію Повидиша Владислава Володимировича «Адміністративно-правове забезпечення державного замовлення для обороноздатності України» (тема дисертації затверджена Вченою радою Науково-дослідного інституту публічного права від 11 жовтня 2021 р., протокол № 12), наукові публікації, в яких висвітлені основні наукові результати докторської дисертації, а також за результатами фахового семінару відділу проблем публічного права від 11 вересня 2023 року, протокол № 3, **ухвалили:**

1. Дисертаційна робота Повидиша Владислава Володимировича, представлена на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук за спеціальністю 12.00.07 «Адміністративно-правове забезпечення державного

замовлення для обороноздатності України» є кваліфікаційною науковою працею на правах рукопису, виконаною здобувачем самостійно. За обсягом, актуальністю, рівнем наукової новизни, практичної та теоретичної цінності, ступенем обґрунтованості положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації робота відповідає вимогам пп. 7–9 «Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України № 1197 від 17 листопада 2021 року.

Обґрунтування вибору теми дослідження. Конституція України проголошує, що Україна є суверенна і незалежна, демократична, соціальна, правова держава. Її територія є цілісною і недоторканою. Ці положення є базисом для формування системи національної безпеки та оборони, її основними цінностями та пріоритетами. Будь-яка правова держава спрямовує всі свої сили та ресурси на захист своєї території і Україна не є винятком. Війна з росією вимагає надпотужних сил, які щодня витрачає наша країна та її громадяни. І лише в синергії між державою та її громадянами можна перемогти агресора, тому на цьому рівні рівень взаємодовіри має бути максимально високим.

Матеріальні ресурси, які використовує наша держава у цій війні досить часто стають причиною для громадських суперечок, що знижує суспільну довіру. Оборонні закупівлі є одним із найбільших джерел видатків державного бюджету, тому важливо, щоб ці кошти витрачалися ефективно та прозоро. Крім того, державне оборонне замовлення є одним із основних інструментів реалізації державної політики у сфері національної безпеки та оборони, що спрямоване на задоволення потреб Збройних Сил України, інших військових формувань та правоохоронних органів у озброєнні, військовій техніці та інших матеріальних засобах, а тому ефективність забезпечення державного оборонного замовлення безпосередньо впливає на здатність країни захистити свою незалежність та суверенітет.

У сучасному геополітичному контексті, коли світ зіштовхується з різноманітними загрозами, від терористичних актів, збройних конфліктів до кібератак, важливість ефективного та прозорого механізму управління державним оборонним комплексом є надкритичним. Сучасне правове та організаційне забезпечення державного оборонного замовлення має бути побудоване на дотриманні принципів законності, прозорості, конкурентності та ефективності. В Україні новітні питання адміністративно-правового забезпечення державного оборонного замовлення вирізняються необхідністю адаптації до сучасних технологічних та інформаційних викликів. Забезпечення кібербезпеки, розвиток штучного інтелекту, вивчення та застосування передових технологій у військовій сфері – усе це вимагає відповідної правової бази та адаптованих адміністративних процесів. При цьому також важливо враховувати глобальний характер сучасних загроз та забезпечувати взаємодію із міжнародними партнерами. Співпраця в галузі військової науки та техніки, обмін інформацією та координація заходів є

ключовими компонентами успішного забезпечення державного оборонного замовлення в умовах сучасних викликів.

Отже, *мета* наукової роботи полягає в тому, щоб на основі комплексного новітнього аналізу теорії адміністративного права, норм чинного спеціалізованого законодавства, практики діяльності суб'єктів сфери оборони, сформувані та вдосконалити засади адміністративно-правового забезпечення державного замовлення для обороноздатності України.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами, грантами. Дисертаційна робота узгоджується з положеннями Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, ратифікованої Законом України від 16 вересня 2014 року; Стратегії національної безпеки України «Безпека людини – безпека країни», затвердженої Указом Президента України від 14 вересня 2020 року № 392/2020; Стратегії кібербезпеки України «Безпечний кіберпростір – запорука успішного розвитку країни», затвердженої Указом Президента України від 26 серпня 2021 року № 447/2021; Стратегії воєнної безпеки України «Воєнна безпека – всеохоплююча оборона», затвердженої Указом Президента України від 25 березня 2021 року № 121/2021; Стратегії розвитку оборонно-промислового комплексу України, затвердженої Указом Президента України від 20 серпня 2021 року № 372/2021. Обрана тема дисертаційної роботи спрямована на виконання основних положень плану науково-дослідної роботи Науково-дослідного інституту публічного права «Правове забезпечення прав, свобод та законних інтересів суб'єктів публічно-правових відносин» (номер державної реєстрації 0120U105390).

Ступінь обґрунтованості положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації.

Дисертаційна робота характеризується системним підходом до предмету дослідження. Робота складається з основної частини (вступу, п'яти розділів, що містять дев'ятнадцять підрозділів, висновків), списку використаних джерел і додатків. Структура повністю відповідає цілям і завданням дослідження, дозволяє послідовно розглянути всі проблеми, визначені автором. Обґрунтованість положень, сформульованих у дисертації, підтверджується також критичним аналізом наявних літературних джерел юридичного та методологічного спрямувань.

Характеризуючи ступінь обґрунтованості наукових положень необхідно вказати, що дослідження побудовано на основі використання загальноприйнятої системи методів наукового пізнання. Зокрема діалектичний підхід дав можливість теоретично сформувані адміністративно-правові засади формування державного оборонного замовлення, виділити основні детермінанти сучасної генези адміністративно-правового забезпечення державно-оборонного замовлення та визначити сутність державного оборонного замовлення як об'єкта адміністративно-правового забезпечення (підрозділи 1.1, 1.2, 1.4). Особливості змісту адміністративних правовідносин щодо забезпечення та реалізації державного оборонного замовлення були виявлені завдяки логіко-юридичному методу

(підрозділ 1.3). Системно-структурний та функціональний методи дослідження дозволили визначити особливості формування та взаємодії суб'єктів адміністративно-правового регулювання державного замовлення для гарантованого забезпечення потреб оборони (розділ 2). Метод класифікації використано при виокремленні повноважень суб'єктів адміністративно-правового забезпечення державного оборонного замовлення (підрозділи 2.3, 2.4). У абсолютній більшості роботи було використано формально-юридичний метод як основу для дослідження правових норм в аналізованій сфері (розділи 2, 3, 4, 5). Інструментально-правовий метод дозволив здійснити характеристику адміністративно-правового механізму забезпечення державного замовлення для обороноздатності України (розділ 3). Методи аналізу та синтезу застосовувалися щодо визначення елементів механізму адміністративно-правового забезпечення державного замовлення для обороноздатності України (розділи 3, 4).

За допомогою порівняльно-правового методу здійснено аналіз міжнародного досвіду дотримання публічного інтересу як пріоритету у забезпеченні потреб оборони (підрозділ 5.4). Методи теоретико-правового прогнозування та правотворчості були застосовані при формуванні шляхів удосконалення адміністративно-правового регулювання гарантованого забезпечення потреб оборони в Україні (розділ 5). Соціолого-правовий метод використано при проведенні авторського соціологічного опитування у сфері забезпечення державного оборонного замовлення.

Емпіричну базу дисертації становлять узагальнення практики та звіти діяльності Міністерства оборони України, Міністерства з питань стратегічних галузей промисловості України, Антимонопольного комітету України, дані з Єдиного державного реєстру судових рішень, офіційні інтегровані звіти міжнародних організацій у сфері забезпечення державного замовлення для обороноздатності України.

Наукова новизна отриманих результатів полягає в тому, що дисертація є новітнім дослідженням юридичної науки, у якому комплексно сформовано та теоретично розроблено засади адміністративно-правового забезпечення державного замовлення для обороноздатності України з урахуванням сучасних політико-економічних та військових умов. Наукову новизну дисертаційної роботи формують такі висновки, узагальнення та пропозиції, зокрема:

у перше:

– комплексно встановлено вплив війни України з російською федерацією на систему забезпечення державних оборонних замовлень, що сформувала максимальне збільшення обсягів та номенклатури продукції оборонного призначення та відповідної необхідності внесення змін до законодавства України у сфері оборонних закупівель в напрямку спрощення та прискорення процедури оборонних закупівель, посилення контролю за їх проведенням, введення новітніх засад оптимізації забезпечення державного оборонного замовлення;

– визначено, що державне оборонне замовлення відображає ідею використання запиту держави як стратегічного інструменту у сфері оборони та безпеки, вказуючи таким чином на важливість інтеграції потреб оборони у загальну стратегію розвитку економіки країни та формуючи зв'язок між оборонними потребами та соціально-економічним розвитком країни;

– виявлено, що адміністративно-правове забезпечення державного оборонного замовлення в Україні вимагає специфічних галузевих та спеціальних компетенцій від різних суб'єктів з формуванням у суб'єктів галузевої компетенції можливості загального управління та розроблення політики у сфері оборони та розвитку оборонної промисловості та компетенції спеціальних суб'єктів щодо виконання окремих та конкретних завдань у правовому полі здійснення оборонних закупівель;

– розкрито інформаційно-аналітичне забезпечення державного оборонного замовлення в Україні як комплекс організаційно-правових систематичних заходів, спрямованих на збір, обробку, аналіз та узагальнення інформаційних матеріалів з метою забезпечення ефективного планування, координації, моніторингу та контролю виконання державних оборонних замовлень, що включає використання сучасних інформаційних технологій, аналітичних методів та експертних оцінок, сприяючи ефективному управлінню в межах оборонного сектору держави;

– з урахуванням умов активної війни сформовано новітні доктринальні засади оптимізації адміністративно-правового забезпечення державного оборонного замовлення в Україні як основні напрямки, що включають цифровізацію, інтеграцію штучного інтелекту, використання міжнародного досвіду, глобального та міждержавного військового співробітництва, стимулювання інновацій у сферу оборони, розвиток кадрового потенціалу, державно-приватного партнерства та взаємодії із громадськістю, трансформацію контролю за якістю та безпекою державних оборонних замовлень та впровадження інновацій щодо забезпечення державного оборонного замовлення;

– в умовах активного виникнення кризових явищ та ситуацій як напрямок удосконалення фінансово-правової бази для забезпечення потреб в обороні в Україні запропоновано планування та впровадження системи фінансового «сталого» резерву як новітньої та ефективної системи фінансового гарантування найбільш необхідних оборонних замовлень у випадку екстрених ситуацій для швидкого мобілізаційного реагування на загрози національної безпеки;

– сформовано напрями, які можуть сприяти удосконаленню нормативної бази адміністративно-правового забезпечення державного оборонного замовлення в Україні, що є ключовим завданням для забезпечення ефективності та прозорості в галузі оборонної промисловості, які полягають в транспарентності та відкритості процесів проведення державного оборонного замовлення, стимулюванні інновацій та впровадженні новітніх технологій, гнучкості нормативно-правової бази із здатністю адаптуватися до швидких змін у сучасному світі, ефективному

контролі за витратами щодо державного оборонного замовлення, зміцненні співпраці із міжнародними партнерами у сфері оборонного замовлення та розвитку людських ресурсів щодо забезпечення високого рівня кваліфікації фахівців у сфері оборонної промисловості;

удосконалено:

– розуміння основних детермінантів сучасної генези адміністративно-правового забезпечення державно-оборонного замовлення в Україні, до яких віднесено особливості зовнішньої та внутрішньої політики держави та найбільш впливові економічні та технологічні фактори;

– наукове трактування адміністративних правовідносин щодо забезпечення та реалізації державного оборонного замовлення в Україні як системи юридичних відносин між визначеними суб'єктами, які виникають у процесі формування та реалізації державної політики у сфері національної безпеки оборони шляхом використання оборонних закупівель як спеціального інструменту забезпечення публічного інтересу;

– наукові положення щодо становища суб'єктів адміністративно-правового забезпечення державного оборонного замовлення в Україні як визначених державних, міжнародних та громадських органів та структур, що в рамках власної компетенції здійснюють правове регулювання, організаційне та інформаційне забезпечення щодо оптимального та належного виконання державних оборонних замовлень, враховуючи потреби та інтереси національної безпеки та оборони;

– наукові положення щодо ролі Кабінету Міністрів України як суб'єкта загальної компетенції щодо адміністративно-правового забезпечення державного оборонного замовлення в Україні, що полягає у формуванні та виконанні стратегічних планів та політики в галузі оборонних закупівель, а також у забезпеченні виконання цих закупівель з урахуванням вимог національної безпеки та оборони України;

– зміст громадського контролю як методу адміністративно-правового забезпечення державного оборонного замовлення в Україні, що являє собою активну діяльність громадян, громадських об'єднань та інших інститутів громадянського суспільства, спрямовану на забезпечення прозорості, ефективності та законності у сфері виконання державного оборонного замовлення, а також захист прав і інтересів громадян та держави;

– наукове розуміння адміністративної відповідальності за порушення законодавства з питань державного оборонного замовлення як форми юридичної відповідальності, що визначається адміністративно-правовими нормами та передбачає систему адміністративних заходів, спрямованих на забезпечення дотримання суб'єктами адміністративного права вимог законодавства з питань державного оборонного замовлення задля ефективного функціонування інституту оборонних закупівель;

отримали подальшого розвитку:

– положення щодо виокремлення змісту законодавчого забезпечення функціонування суб'єктів державного оборонного замовлення в Україні в залежності від врегулювання основних категорій: 1) специфіки та методики

реалізації оборонних закупівель; 2) специфіки здійснення публічних закупівель; 3) правового статусу суб'єктів державного оборонного замовлення; 4) відповідальності у сфері оборонних закупівель; 5) міжнародних стандартів та практик;

– розуміння форм адміністративно-правового забезпечення державного оборонного замовлення в Україні як сформованих зовнішніх волевиявлень владних суб'єктів державного оборонного замовлення, що проявляють їх юридично-значущу адміністративну та організаційну діяльність щодо врегулювання оборонних закупівель, організаційних процесів та юридичних процедур задля якісного, оптимального та дієвого функціонування системи оборонних закупівель, захисту прав і інтересів суб'єктів господарювання у контексті державного оборонного замовлення та гарантування національної безпеки та територіальної цілісності України;

– положення щодо адміністративного примусу як методу забезпечення державного оборонного замовлення, що є нормативно-визначеною системою правових та адміністративно-організаційних заходів впливу в разі порушення законодавчих вимог, що застосовуються уповноваженими органами до відповідних суб'єктів з метою забезпечення безперервного, ефективного та оперативного функціонування військово-промислового комплексу та інших важливих секторів оборони;

– наукові положення щодо об'єктивної сторони адміністративних правопорушень у сфері державного оборонного замовлення, що виражається у вчиненні безпосередніх дії щодо порушення процедури придбання товарів, робіт і послуг оборонного призначення, порушення або невиконання умов державних контрактів, порушення порядку розділення предмета закупівлі на частини та ухилення від укладення відповідних закупівельних договорів;

– напрямки підвищення ефективності адміністративної відповідальності за правопорушення, пов'язані із забезпеченням оборонного замовлення в Україні шляхом: розширення переліку правопорушень, посилення санкцій, забезпечення більшої прозорості та ефективності їх застосування; підвищення рівня правосвідомості суб'єктів господарювання, які беруть участь у виконанні оборонного замовлення; посилення контролю за дотриманням законодавства у сфері забезпечення оборонного замовлення;

– напрямки впровадження міжнародного досвіду дотримання публічного інтересу відносно системи забезпечення державного оборонного замовлення в Україні, що включає публічне обговорення проектів державних оборонних замовлень, проведення конкурсних процедур з відкритим доступом для всіх зацікавлених учасників, публічне інформування про результати виконання державних оборонних замовлень, розробку та впровадження ефективних систем управління державними оборонними замовленнями, запровадження механізмів стимулювання інновацій та розвитку вітчизняного оборонно-промислового комплексу, запобігання корупції, державну підтримки підприємств оборонно-промислового комплексу, запровадження механізмів стимулювання співпраці між підприємствами оборонно-промислового комплексу та науковими

установами, запровадження механізмів інтеграції оборонно-промислового комплексу в світову економіку.

Особистий внесок здобувача. Дисертаційне дослідження виконане здобувачем самостійно. Усі висновки та положення, які сформульовані в дисертації та складають її наукову новизну, розроблені автором самостійно на основі власних досліджень. В наукових працях, опублікованих у співавторстві, є значний внесок здобувача. Зокрема, у роботах: Yevdokimenko S., Naumova A. Yakymchuk S., Povudysh V. Foreign experience of administrative and legal support of citizens' rights by prosecutor's offices and possibilities of its use in Ukraine – автором здійснено компаративістичний аналіз правоохоронних органів (органів прокуратури) в аспекті у сфері забезпечення прав громадян; Panova O., Tanko A., Povudysh V., Alieksieieva O. Law Enforcement Agencies in the System of Entities of Protection and Defense of Human Rights – автором здійснено аналіз ролі правоохоронних органів у системі захисту прав і свобод людини; Povudysh V., Makarchuk V., Nakonechna I., Tsybulnyk N., Kobko Y. Administrative coercion as the method for providing State defense order – автором охарактеризовано адміністративний примус як спосіб забезпечення державного оборонного замовлення; Povudysh V., Kobko Y., Svyrydenko S., Nironka I., Dobroskok A. Information and analytical support of the state defense order in Ukraine – розкрито зміст інформаційно-аналітичного забезпечення державного оборонного замовлення в Україні; Povudysh V., Truba R., Skakun, I., Hryha, M., Demenko, D. Types of administrative and legal support for the State defense order in Ukraine – системно проаналізовано види адміністративно-правового забезпечення державного оборонного замовлення в Україні.

Наукові результати та висновки, які виносилися на захист кандидатської дисертації, повторно на захист не виносяться.

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що визначені в дисертації теоретичні положення, висновки і пропозиції впроваджено та надалі може бути використано в:

– *науково-дослідній роботі* – наукові висновки можуть бути використані для формування теоретичних аспектів забезпечення державного оборонного замовлення в Україні (акт упровадження Науково-дослідного інституту публічного права);

– *законотворчій сфері* – результати дисертаційного дослідження можуть бути використані для вдосконалення правового регулювання забезпечення державного оборонного замовлення в Україні з урахуванням політичного курсу України;

– *освітньому процесі* – під час підготовки та проведення лекцій, навчальних семінарських та практичних занять для здобувачів вищої освіти навчальної дисципліни «Актуальні проблеми теорії адміністративного права та адміністративного процесу», при підготовці відповідних підручників, навчальних посібників, а також у контексті інших суміжних дисциплін (акт упровадження Науково-дослідного інституту публічного права).

Апробація матеріалів дисертації. Основні положення та результати дисертаційного дослідження оприлюднено та обговорено на десяти міжнародних науково-практичних конференціях: «Виклики сучасності та наукові підходи до їх вирішення» (м. Київ, 12–13 серпня 2020 р.), «Науково-практичні засади розвитку наукової думки на сучасному етапі державотворення» (м. Київ, 22–23 вересня 2021 р.), «Актуальні проблеми імплементації наукових досягнень у практичну діяльність» (м. Київ, 19–20 січня 2022 р.), «Взаємодія публічного та приватного права: сучасні проблеми та виклики» (м. Київ, 21–22 лютого 2022 р.), «Актуальні проблеми взаємодії правової науки та практики її застосування» (м. Київ, 16–17 березня 2022 р.), «Перспективні напрямки розвитку юридичної науки у 21-му сторіччі» (м. Київ, 14–15 червня 2022 р.), «Проблемні питання юридичної науки в контексті реформування правової системи України» (м. Київ, 19–20 жовтня 2022 р.), «Науково-практичні засади розвитку юридичної науки на сучасному етапі державотворення» (м. Київ, 15–16 лютого 2023 р.), «Пріоритетні напрями розвитку юридичної науки в умовах сьогодення» (м. Київ, 13–14 березня 2023 р.), «Інноваційні підходи до реформування сучасного законодавства» (м. Київ, 20–21 квітня 2023 р.).

2. Дисертаційна робота Повидиша В.В. містить особисто отримані здобувачем науково обґрунтовані результати, а кількість та якість наукових праць опублікованих за її матеріалами відповідають Наказу МОН України № 1220 від 23 вересня 2019 року «Про опублікування результатів дисертацій на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук».

За матеріалами дисертації опубліковано 34 наукові роботи, а саме: 19 робіт – у періодичних наукових фахових виданнях України, 5 – у зарубіжних наукових журналах, що індексуються міжнародною наукометричною базою Web of science, а також 10 тез доповідей на наукових конференціях різного рівня.

СПИСОК ПУБЛІКАЦІЙ ЗДОБУВАЧА ЗА ТЕМОЮ ДИСЕРТАЦІЇ

Наукові праці, в яких опубліковано основні результати дисертації

Статті в періодичних наукових фахових виданнях України:

1. Повидиш В. В. Основні детермінанти сучасної генези адміністративно-правового забезпечення державно-оборонного замовлення в Україні. *Юридична наука*. 2020. № 1(103). Т. 2. С. 138–142.

2. Повидиш В. В. Сучасне поняття адміністративних правовідносин щодо забезпечення та реалізації державного оборонного замовлення в Україні. *Юридична наука*. 2020. № 2(104). Т. 2. С. 210–215.

3. Повидиш В. В. Новітній зміст державного оборонного замовлення як об'єкту адміністративно-правового забезпечення в Україні. *Юридична наука*. 2020. № 3(105). С. 531–535.

4. Повидиш В. В. Виокремлення повноважень суб'єкта загальної компетенції щодо адміністративно-правового забезпечення державного

оборонного замовлення в Україні. *Юридична наука*. 2020. № 4(106). Т. 1. С. 272–278.

5. Повидиш В. В. Форми адміністративно-правового забезпечення державного оборонного замовлення в Україні. *Юридична наука*. 2020. № 5(107). С. 256–261.

6. Повидиш В. В. Адміністративний примус як метод забезпечення державного оборонного замовлення. *Юридична наука*. 2020. № 6(108). С. 433–435.

7. Повидиш В. В. Концептуальні засади адміністративної відповідальності за порушення законодавства з питань державного оборонного замовлення. *Юридична наука*. 2020. № 7(109). С. 378–384.

8. Повидиш В. В. Заходи адміністративної відповідальності за правопорушення, пов'язані із забезпеченням державного оборонного замовлення. *Юридична наука*. 2020. № 8(110). С. 336–340.

9. Повидиш В. В. Громадський контроль як інструмент адміністративно-правового забезпечення державного оборонного замовлення в Україні. *Юридична наука*. 2020. № 9(111). С. 329–334.

10. Повидиш В. В. Планування як інструмент адміністративно-правового забезпечення державного оборонного замовлення в Україні. *Юридична наука*. 2020. № 10(112). С. 209–215.

11. Повидиш В. В. Повноваження суб'єктів галузевої та спеціальної компетенції щодо адміністративно-правового забезпечення державного оборонного замовлення. *Правова позиція*. 2021. № 3(32). С. 135–139.

12. Повидиш В. В. Теоретичні підходи до формулювання змісту адміністративних правовідносин щодо забезпечення та реалізації державного оборонного замовлення в Україні. *Держава та регіони. Серія: Право*. 2021. № 4(74). С. 195–199.

13. Повидиш В. В. Система суб'єктів адміністративно-правового забезпечення державного оборонного замовлення в Україні. *Право та державне управління*. 2022. № 3. С. 327–332.

14. Повидиш В. В. Інформаційно-аналітичне забезпечення державного оборонного замовлення в Україні. *Вчені записки Таврійського національного університету імені В. І. Вернадського*. Серія: Юридичні науки. 2022. Т. 33(72). № 4. С. 58–64.

15. Повидиш В. В. Правовий статус міністерства з питань стратегічних галузей промисловості України у сфері забезпечення державного оборонного замовлення. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2022. № 12. С. 588–590.

16. Повидиш В. В. Законодавче забезпечення функціонування суб'єктів державного оборонного замовлення в Україні. *Правові новели*. 2022. № 17. С. 245–251.

17. Повидиш В. В. Адміністративно-правове забезпечення державного гарантування якості товарів, робіт і послуг оборонного призначення в Україні. *Право та державне управління*. 2023. № 3. С. 122–126.

18. Повидиш В. В. Сучасні проблеми фінансово-правової бази забезпечення потреб оборони в Україні. *Право і суспільство*. 2023. № 3. С. 407–411.

19. Повидиш В. В. Юридичний склад адміністративних правопорушень у сфері державного оборонного замовлення. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2023. № 9. С. 475–477.

20. Повидиш В. В. Адміністративно-правові засади формування державного оборонного замовлення в Україні. *Науковий вісник публічного та приватного права*. 2023. Вип. 4. С. 166–169.

Статті в наукових періодичних виданнях інших держав:

21. Yevdokimenko S., Naumova A. Yakymchuk S. & **Povydysh V.** (2020). Foreign experience of administrative and legal support of citizens' rights by prosecutor's offices and possibilities of its use in Ukraine. *Amazonia Investiga*. Vol. 9. Issue 27. pp. 544–551. DOI: <https://doi.org/10.34069/AI/2020.27.03.58> (*Web of Science*).

22. Panova O., Tanko A., **Povydysh V.** & Aliexsieieva O. (2020). Law Enforcement Agencies in the System of Entities of Protection and Defense of Human Rights. *Amazonia Investiga*. Vol. 9. Issue 30. pp. 77–83. DOI: <https://doi.org/10.34069/AI/2020.30.06.8> (*Web of Science*).

23. **Povydysh V.**, Makarchuk V., Nakonechna I., Tsybulnyk N., & Kobko Y. (2023). Administrative coercion as the method for providing State defense order. *Cuestiones Politicas*. Vol. 41. № 78. pp. 579–594. DOI: <https://doi.org/10.46398/cuestpol.4178.40> (*Web of Science*).

24. **Povydysh V.**, Kobko Y., Svyrydenko S., Nironka I., & Dobroskok A. (2023). Information and analytical support of the state defense order in Ukraine. *Amazonia Investiga*. Vol 12. № 65. pp. 59–67. DOI: <https://doi.org/10.34069/AI/2023.65.05.6> (*Web of Science*).

25. **Povydysh V.**, Truba R., Skakun, I., Hryha, M., & Demenko, D. (2023). Types of administrative and legal support for the State defense order in Ukraine. *Amazonia Investiga*. Vol. 12. № 66. pp. 155–162. DOI: <https://doi.org/10.34069/AI/2023.66.06.15> (*Web of Science*).

які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:

26. Повидиш В. В. Державне оборонне замовлення як системний інструмент адміністративно-правового забезпечення: сучасне формування сутності. *Виклики сучасності та наукові підходи до їх вирішення*: матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 12–13 серп. 2020 р.). Київ: Науково-дослідний інститут публічного права, 2020. С. 77–80.

27. Повидиш В. В. Новітній зміст законодавчого забезпечення функціонування суб'єктів державного оборонного замовлення в Україні. *Науково-практичні засади розвитку наукової думки на сучасному етапі державотворення*: матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 22–23 верес. 2021 р.). Київ: Науково-дослідний інститут публічного права, 2021. С. 51–55.

28. Повидиш В. В. Оновлена роль інформаційно-аналітичного забезпечення державного оборонного замовлення в Україні. *Актуальні проблеми імплементації наукових досягнень у практичну діяльність*: матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 19–20 січ. 2022 р.). Київ: Науково-дослідний інститут публічного права, 2022. С. 72–75.

29. Повидиш В. В. Війна та її вплив на формування адміністративно-правових засад державного оборонного замовлення в Україні. *Взаємодія публічного та приватного права: сучасні проблеми та виклики*: матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 21–22 лют. 2022 р.). Київ: Науково-дослідний інститут публічного права, 2022. С. 39–41.

30. Повидиш В. В. Напрямки оновлення адміністративного примусу як методу забезпечення державного оборонного замовлення в Україні. *Актуальні проблеми взаємодії правової науки та практики її застосування*: матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 16–17 берез. 2022 р.). Київ: Науково-дослідний інститут публічного права, 2022. С. 118–120.

31. Повидиш В. В. Сучасні форми адміністративно-правового забезпечення державного оборонного замовлення в Україні. *Перспективні напрямки розвитку юридичної науки у 21-му сторіччі*: матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 14–15 черв. 2022 р.). Київ: Науково-дослідний інститут публічного права, 2022. С. 47–51.

32. Повидиш В. В. Новітнє поняття інформаційно-аналітичного забезпечення державного оборонного замовлення в Україні. *Проблемні питання юридичної науки в контексті реформування правової системи України*: матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 19–20 жовт. 2022 р.). Київ: Науково-дослідний інститут публічного права, 2022. С. 121–123.

33. Повидиш В. В. Аналіз сучасних наукових підходів до формування поняття адміністративних правовідносин щодо забезпечення та реалізації державного оборонного замовлення в Україні. *Науково-практичні засади розвитку юридичної науки на сучасному етапі державотворення*: матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 15–16 лют. 2023 р.). Київ: Науково-дослідний інститут публічного права, 2023. С. 127–130.

34. Повидиш В. В. Основні напрямки впливу на формування сучасної генези адміністративно-правового забезпечення державно-оборонного замовлення в Україні. *Пріоритетні напрями розвитку юридичної науки в умовах сьогодення*: матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 13–14 берез. 2023 р.). Київ: Науково-дослідний інститут публічного права, 2023. С. 31–33.

35. Повидиш В. В. Оновлені наукові виклики до формулювання змісту адміністративних правовідносин щодо забезпечення та реалізації державного оборонного замовлення в Україні. *Інноваційні підходи до реформування сучасного законодавства*: матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 20–21 квіт. 2023 р.). Київ: Науково-дослідний інститут публічного права, 2023. С. 44–46.

3. Дисертаційна робота доцента Повидиша Владислава Володимировича «Адміністративно-правове забезпечення державного

замовлення для обороноздатності України», відповідає паспорту спеціальності 12.00.07 «Адміністративне право і процес; фінансове право, інформаційне право».

4. Дисертаційне дослідження Повидиша Владислава Володимировича «Адміністративно-правове забезпечення державного замовлення для обороноздатності України» є завершеним науковим дослідженням, яке вирішує важливу наукову проблему щодо змісту та особливостей забезпечення національної безпеки в умовах євроінтеграції.

Одержані автором науково обґрунтовані результати вирішують важливі для адміністративно-правової науки завдання, мають практичну та теоретичну цінність. Робота визначає, доповнює та уточнює низку положень теоретичного, правового та практичного характеру, є своєчасною й корисною науковою працею.

Дисертація містить наукові положення та нові науково обґрунтовані результати на основі одержаних особисто здобувачем достовірних висновків, що синтезують накопичену у змісті інформацію відповідно до сформульованих у вступі загальної мети і конкретних завдань. Дисертаційне дослідження характеризується єдністю змісту, свідчить про особистий внесок здобувача в адміністративно-правову науку щодо розв'язання важливої теоретичної та ряду прикладних проблем.

Аналіз тексту дисертації свідчить про відсутність порушення автором вимог академічної доброчесності. У роботі наявні посилання на джерела інформації у разі використання наукових текстів, ідей, розробок, наукових результатів і матеріалів інших авторів; дотримано вимоги норм законодавства про авторське право; надано достовірну інформацію про результати наукової діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації.

Рекомендація дисертації до захисту. Дисертація є логічно завершеним самостійним дослідженням актуальної наукової проблеми, що містить нові науково обґрунтовані результати проведених здобувачем досліджень, які розв'язують конкретне наукове завдання, що має істотне значення для галузі науки адміністративного права. Вона відповідає вимогам п. п. 7–9 Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 р. № 1197.

У результаті попередньої експертизи дисертації Повидиша В.В. і повноти публікації основних наукових результатів дослідження

УХВАЛЕНО:

1. Затвердити висновок про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів докторської дисертації Повидиша Владислава Володимировича «Адміністративно-правове забезпечення державного замовлення для обороноздатності України».

2. Констатувати, що за актуальністю, ступенем новизни, обґрунтованістю, науковою та практичною цінністю здобутих результатів дисертація Повидиша Владислава Володимировича відповідає спеціальності 12.00.07 «Адміністративне право і процес; фінансове право, інформаційне право» та вимогам п. п. 7–9 Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 р. № 1197.

3. Рекомендувати дисертацію Повидиша Владислава Володимировича «Адміністративно-правове забезпечення державного замовлення для обороноздатності України» до подання на спеціалізовану вчену раду за спеціальністю 12.00.07 «Адміністративне право і процес; фінансове право, інформаційне право».

Рецензент:

завідувач відділу
проблем публічного права
Науково-дослідного інституту
публічного права
доктор юридичних наук, професор

С.С. Овчарук

Рецензент:

заступник директора
Інституту з наукової роботи,
доктор юридичних наук, професор

Ю.В. Гаруст

Рецензент:

провідний науковий співробітник
відділу науково-правових експертиз
та законопроектних робіт
Науково-дослідного інституту
публічного права,
доктор юридичних наук,
старший дослідник

К.В. Шкарупа